## 找准发展跑道 谱写精彩华章

# 高水平建设"美丽新城厢"

#### ■记者 周子青 通讯员 闻王裔 图片由城厢街道提供

栉风沐雨,在危机中育先机;砥砺奋进,于变

回望2020年,面对复杂的外部环境和艰巨 的发展任务,特别是年初突如其来的新冠肺炎疫 情,城厢街道坚决贯彻区委区政府决策部署,以 亚运筹备为总牵引,以打造"重要窗口"示范样板 为使命担当,统筹疫情防控和经济社会发展,奋 力干好"古建筑保护、文化振兴、社工学院、老旧 小区改造、美丽小区提升、智慧城市建设、成立矛 调中心、社区用房交接、汇智科创园湖头陈村留 地、未来汇建设"十件事,交出了一份全新的建设 "答卷":经济运行稳中有进,城市品质不断提升, 社会事业全面发展,人民群众的获得感、幸福感、 安全感不断增强。

光阴不负拼搏,奋斗成就梦想。2021年是 "十四五"开局之年,站在大有可为的机遇期上, 城厢将积极贯彻区委十五届十二次全体(扩大) 会议精神,紧盯全区高水平建设"亚运国际城·数 智新萧山"的发展导向,找准新定位,绘制新蓝图

紧紧围绕"推进双战双赢,建设美丽新城厢" 这一总目标,以"党建统领,社会精治、数字赋能" 为主线,深入实施"1258"战略,高质量谱写城市 经济发展、城市有机更新、城市内涵增生、城市治 理提升、城市党的建设"五大篇章",持续在打造 "重要窗口"示范样板排头兵的道路上提档加速、

风正时济,接续奋进。向着新征程的号角已 经吹响,城厢斗志昂扬。



### 疫情防控卓有成效

面对新冠肺炎疫情,城厢街道第一时间响应、第一时 间出征,成立了疫情防控指挥部,基层一线村社干部、物 业、志愿者、区级单位下沉党员和机关全体干部冲锋在 前,构建了群防群治、严防严控的坚强防线。累计治愈确 诊病例6例,解除医学观察2673人,疫情防控取得阶段性 明显成效。

一手抗疫情,一手抓发展。严峻挑战之下,城厢研究 制定"四位一体"复工备案机制,全力做好疫情期间复工 复产、企业纾困和惠企政策兑现等工作。全年财政总收 入27.32亿元,同比增长41.99%,经济运行保持了稳中有 进的良好态势。

坚持"精密智控+硬核隔离+群防群治",城厢将有效 落实疫情防控常态化举措,持续做好国内外重点地区人 员排查管控,以责任和担当筑起坚实防控网。



集中隔离点分配物资

#### 创新驱动

### 经济发展量质并举

走近育才路688号,如火如荼 的施工景象,让人对这片土地 充满了期待。这个由原育才 夜市地块村留地开发而成 的"未来汇"现代高品质生 活综合体项目,建成后将

发展新思路。目前,湖头陈134亩村级留用地也已正 式挂牌,今后将引入智慧医疗、云计算、工业互联网等新兴产业,

科技、图灵科技等20余家数字科技企业。

产业数字化转型升级也在加速推进中,通过对杭齿集团、金 龟机械等传统工业企业进行数字赋能、技改投入,城厢全方位助

区,完善楼宇产业规划,提高"一站式"政务服务能力,进一步优 化营商环境,实现数字产业化与产业数字化高质量融合发展。



汇智科创园(效果图)

### 城市品质优化提升

凿空鼓、刷外墙、修路面、更换老旧设施……育才东苑和万 寿桥社区里,老小区改造工程紧锣密鼓地进行,这是城厢用精品

通过整治高空接线充电隐患,打通"生命通道",推进集中充 电桩建设、智能烟感安装、既有住宅电梯加装等民生工程,城厢 积极实现老旧小区以崭新靓丽的面貌迎亚运的美好图景。

随着城市有机更新如火如荼地开展,城厢还以回澜南苑、南 市、陈公桥和潘水四个社区为单位,因地制宜推进美丽小区建 设,进一步增强了小区居民的幸福感和获得感。



美丽小区南市花园

聚焦"8+2"专项整治重点,城厢大力开展环境综合整治及长 效管理,力促全域有序化管理,实现城市洁化、序化、绿化、亮化。 目前,城厢正积极创新垃圾分类管理模式,深入推进垃圾分 类扩面覆盖工作,通过争创"双一百"垃圾分类数字化分类小区, 提高辖区居民的参与率和正确率。

此外,湖头陈三、四期、东湘二期、南门仙家里等安置区块与 天逸、东白马湖、江寺、东湘等社区配套用房建设步伐切实加快, 新桥头、车家埭等老年过渡房完成新建,拆违控违、危房腾拆成

一个健康宜居的美丽新城厢,正款款而来。



"奋战一百天,干好十件事"十大项目发布会



厢心力党建联盟成立合影



乡贤合影

#### 以民为本

#### 开启百姓美好生活

以百尺溇、燕子河两家老年食堂为核心,城厢积极构建辐 射周边社区的助餐体系,全年累计助餐56800余次。结合提 升社区居家养老照料中心设施设备、加大社会化养老服务机 构管理力度、加快老年人家庭适老化改造等系列举措,为老关 爱工作真真切切落到了实处。

教育、卫生发展水平体现城市的温度。城厢频频"出招": 开展"名校结对"工程,优化公办幼儿园建设,推进社区卫生服 务站建设,签约家庭医生……"美好教育""健康城厢"的画卷







文化是一座城市的精神底色,也是一座城市的内在气 质。目前,浙东运河萧山展示馆已建成亮相,东岳庙运河文化 主题公园进入修复阶段,7座城河古桥完成维修养护即将亮 灯……城厢的文化底蕴不断得以彰显。

厢同样下足了功夫:随着社工学院的投用、文联的成立、"三团 三社"的组建、各类服务活动的开展,移风易俗的推进等,城厢 精神文明建设步伐不断加快,也让发展变得更有温度、幸福变

#### 平安大局和谐稳定

2020年,城厢不断深化"党建引领+基层治理",充分发挥 平台作用,完善"城市网格,城厢楼长"工作机制,通过开展 "平安城厢夏季五大专项行动"等多方面举措,有力推动平安 创建,提高了居民群众的获得感、幸福感和安全感。

南市社区里,人脸识别、车辆识别和智能视频监控三大系 统的投用,有效推动"智慧社区生态监控"综合管理平台高效 运作,实现数字化无障碍通行。"现在陌生人和车辆不容易进 小区,安全了不少。建设智慧化社区,这件事办得真好。"居民

以南市社区为试点,城厢不断深化智慧社区和智安小区 建设,探索打造智慧化生活场景,金城花园、怡景公寓、郁家弄 小区等一批标准、规范、高效的智慧安防小区铺陈开来。



湖头陈智慧服务中心

秉承数字赋能基层治理的理念,全市首个"城和街"餐饮数 字治理平台开发上线,准物业管理工作不断完善,"数字城管" 代整治及时解决率达到99%以上,城厢的城市治理智慧化精细 管理水平全面提升。

接下来,城厢将积极联动相关职能部门建好集信访受理、 调处、督办等一站式服务的"矛调中心",真正实现群众矛盾纠 纷化解"只进一扇门""最多跑一地";积极组建以社区网格为阵 地的调节站,搭建载体吸纳各阶层主体参与共治,坚决把矛盾 纠纷解决在萌芽,化解在基层,共建和谐稳定新城厢。

### 党建品牌日益锃亮

干事创业,关键在人。秉承城市大党建的理念,城厢紧 紧围绕"凝聚党员、建强堡垒、规范制度、发挥作用"目标,努 力打造优秀铁军队伍。

2020年7月13日,"厢心力"党建联盟创新成立,街道联 合辖区28个主要联盟单位,构建了"1+3+N"工作体系。通过 专门设立城厢街道党建联盟服务中心,把握"红色方舟"之 舵,敞开"红色驿站"之门,筑牢"红色营地"之基,城厢以群众 需求为导向,服务活动为载体,联合党建联盟单位,推出"初 心书厢""清厢之旅""厢看文化"等11个"红色合伙人"党建 共建项目,让红色力量更加凝聚。

在深入挖掘社区、企业、两新组织的党建工作特色亮点 基础上,城厢还总结提炼了多元参与、多元治理、多元服务的 社区精准治理经验,努力做到"一社区一品牌",打造党建引 领基层治理样本。值得一提的是,街道四级组织联动机制、 俊良社区"网格化+楼栋长"、休博园社区"同心圆"工作法被 收录了区委组织部"社区治理工作十法"。



2020年12月22日,城厢街道34个社区全面完成居务 监督委员会和经济联合社换届选举。至此,历时两个多月 的社区组织换届工作画上圆满句点。新一届社区班子的年 龄结构、文化程度等指标都有所改善和提高,为推动城厢高 质量发展奠定了坚实的组织基础,增添了强劲动能。

这一年里,党群服务中心的启用,激发了街道党建源源 不竭的新活力;街道乡贤联谊会的成立,进一步深化基层

浓厚氛围,不断激发干事创业的激情和活力,以优异成绩献 礼建党100周年!



俊良社区"网格化+楼栋长"

智安小区建设

